
Protokoll regionstyremøte    
Sted: Teams 
Når: 13.september 2023 klokken 17.30-18.30 
Til stede: Margunn Rekdal, Olea Kvalsvik, Severin Minime-Brunes, Anne-Pia Nygård, 
Lena Mathea Hetle, Leif Elde 
Fra administrasjonen: Nelly Torvik og Kristoffer Svendsen 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Sakliste 
 
RS-17/23             Godkjenning av 

- Innkalling 

- Sakliste 

- Referat 

Vedtak: Innkalling og saksliste godkjent med noen tilføyelser på sakslisten. Referat fra siste styremøte 

godkjent.   

 

RS-18/23  Referatsaker 

- Trivselsregler for møtet 

Minner om trivselsreglene for et møte; alle skal få muligheten til å få ordet og si sin mening.  
 

- LARS Nord Vest; salg av leilighet samt ekstraordinært årsmøte 

Leiligheten til Lars Nordvest ble, som styret allerede vet, solgt før sommeren. Nå gjenstår det de siste 
innbetalingene. Tyrkiske myndigheter gjør det ikke helt enkelt, får ikke overført hele beløpet i en enkel 
vending- men mange mindre beløp.  
Det vil kalles inn til et ekstraordinært årsmøte i Lars Nordvest når alle overføringer ift leiligheten i 
Tyrkia er gjennomført. Da skal et nytt styre velges.  
 

- Nye regler for HC kort kommer 01.desember 

Det er et tiår siden forskriften ble gjennomgått, og mange har etterspurt endringer i både forskriften 
og veilederen. Flere har vist til forskjeller i kommunenes tildelingspraksis, og pekt på behovet for et 
klarere og mer forutsigbart regelverk. Region Nord Vest har i flere tilfeller satt spørsmålstegn ved 
utelatte tildelinger og etterspurt endring.  
 
Samferdselsdepartementet ønsker å gjøre noe med dette, og derfor får Statens vegvesen nå i oppdrag 
å gjøre en totalgjennomgang av forskriften, med bred involvering av berørte aktører. En gjennomgang 
av regelverket vil ta tid. Samtidig har de berørte behov for veiledning til den forskriften som er 
gjeldende i dag. Statens vegvesen har derfor også fått i oppdrag å ferdigstille og publisere oppdaterte 
retningslinjer til forskriften senest innen 1. desember 2023. 
 
Nelly hører med Kristian Lian om NHF sin involvering her. 
 

- Rådsarbeid 

Nye kommunale råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne skal velges, så det jobbes mye med 
dette. Langt fra alle kommunene har etterspurt kandidater fra oss til rådene, men vet at mange går 
direkte til de lokale organisasjonene. Har sendt ut brev til tillitsvalgte, medlemmer og 
brukerrepresentanter om de ønsker å stille/ ønsker å fortsette. Også brev til kommuner for å be de ta 
kontakt om de trenger hjelp med å finne kandidater til rådene.  
 



Hadde møte med SAFO om «Gode råd». Opplæringsmateriell som er utarbeidet i samarbeid mellom 
SAFO og FFO. Vigdis Endal vil være til stede og presentere på Fylkeskommunen (Møre og Romsdal) sitt 
seminar, Opplæring kommunale råd, den 06.-07.desember. Har snakket med FFO om å invitere inn til 
felles digital opplæring på nyåret. Her har FFO Vestland erfaring med gjennomføring. 
 
 

- Fellessamling i Oslo: 4 hovedfokus 

Både regionkontorleder og organisasjonskonsulent var til stede på fellessamlingen 31.august-
01.september i Oslo. NHF har 4 fokusområder fremover: 

1. Økonomi (her vil det bli en del prosjektarbeid fremover som krever ekstern finansiering) 

2. Medlemspleie/ medlemsutvikling 

3. Politikk og kommunikasjon 

4. Internasjonalt arbeid skal videreføres og utvikles 

 

- Skogsbad 

Et annerledes arrangement som ga en positiv opplevelse. Sansene ble mye brukt og man fikk gått 
utenfor komforsonen sin.  
 
RS-19/23  Lokallagssamling  
Det ble vedtatt å kombinere julebordet til NHF Sande 08.desember på Larsnes med en 
lokallagssamling.  Dette vil da erstatter det fysiske regionstyremøtet med julemiddag den 
25.november. Styremøte blir på teams i forkant av samlingen.   
 
Vedtak: Vi kombinerer lokallagssamling med julebordet til NHF Sande 08.desember. Nelly kaller inn til 
regionstyremøte via teams i slutten av november.  
 
RS-20/11  Virksomhetsplanen 
Vi gikk gjennom innspillene som Kristoffer kom med på virksomhetsplanen for 2023. Kristoffer følger 
opp når nav skal ha arrangement, da spesielt rettet mot utprøving av aktivitetshjelpemidler. Vi kan 
være mer aktive her.  
 
Det ble også diskutert å sende ut spørreskjema til de som ikke er medlemmer. «Hva vil en ha i 
fremtiden», «whats in it for me» 
 
Vedtak: Vi må ta opp virksomhetsplanen på hvert regionstyremøte for å oppfriske hva vi skal jobbe 
med og for å eventuelt oppdatere. Dette er et levende dokument.  
 
 
RS-21/23  Samling for foreldre med barn med funksjonsnedsettelse i Førde. 
Vedtak: Nelly hører igjen med HBF om det er aktuelt for de å bidra inn på dette arrangementet.   
 
RS-22/23  Eventuelt  
 
TT-ordningen  
Leif informerte om TT-ordningen: 
 
Fylkestingsvedtaket på endring av TT ordningen. 
Etter lange forberedelser og gjentatte utsettelser ble endringsforslaget ferdigstilt og sendt ut på 
høring. Endringsforslaget kom som et sjokk på de fleste som har med dette temaet å gjøre. 



Fylkeskommunens Samferdselsavdeling sin saksbehandler hadde virkelig tatt i når det gjaldt antall 
brukere. 
Fylkestinget hadde i 2019 vedtatt at det skulle kuttes 5 mill. av et tilskudd til TT på 15 mill. Når det 
bare vedtas at det skal kuttes 1/3 av tilskuddet i en så viktig tjeneste blir det svært alvorlig. 
I tillegg ble det foreslått å redusere brukartalet for TT- ordninga fra 6500 til 1000! Det ville være en 
reduksjon på 5500 mennesker! En reduksjon på over 84%! 
Dette er jo ikke en luksustjeneste, men for de det gjelder en livsnødvendig tjeneste. 
Dette ble fra flere høringsinstanser klart fremhevet gjennom høringen som ble gjennomført før saken 
skulle opp i fylkeskommunens råd og utvalg. 
Fra Rådet for personer med nedsett funksjonsevne ble det jobbet inn mot andre utvalg og råd. Til slutt 
ble vi sittende igjen med et forslag på å kutte med 1000 brukere i stedet for til 1000. Vider ble det 
bedt om at kuttet som var vedtatt i 2019 måtte bortfalle, eller sterkt reduseres. 
Vedtaket i Fylkestinget endte med reduksjon til 4000 brukere. Det ble ikke omgjort noe i forhold til 
kuttvedtaket i 2019 på 5 mill. Dermed blir beløpa som ble vedtatt, kr 3500 for personer som bor mer 
enn 10 km fra kommunesenter og 2000 for personer som bor under 10 km fra kommunesenter, svært 
lave.  
Dette var det som var mulig å få til i denne omgangen. Organisasjonene og rådet må jobbe for å få den 
økonomiske delen m t p tilskudd størrelse hevet i kommende periode.  
 
Det vil være svært viktig at SAFO og FFO snarlig setter felles sak og samarbeid inn mot 
fylkeskommunen for å få økonomien og antallet i TT-ordninga på skinner igjen. 
TT-ordningen bør settes på sakslisten i 2024 og det bør jobbes for en statlig ordning for å få en lik 
ordning over hele landet.  
 
 
Brisk 
Leif informerte om eierstrukturen i Brisk. Til informasjon.  
 


